省会规划建设委员会原则同意《郑州市城市总体规划(2008~2020年)》

郑州要把"经济中心"摆在第一位

城市定位:中西部地区重要中心城市

城市规模:到2020年,全市总人口1100万

昨日,记者从郑州市规划局了解到,河南省省会规划建设委员会已原则通过《郑州市城市总体规划(2008~2020年)》,认为该规划符合河南省发展的战略构想与郑州市城市发展的实际,并建议尽快上报国务院审批。在对该规划的评审中,对于未来郑州的城市性质和定位,省会规划建设委员会认为,应提高城市建设标准,努力打造中西部地区重要的中心城市,规划要突出郑州作为全省的政治、经济、文化中心,要把经济中心摆在第一位。

晚报记者 李萌

—— 过关 —

《郑州市城市总体规划》通过"省考"

12月初,河南省省会规划建设委员会在 省政府召开《郑州市城市总体规划 (2008~2020年)》情况汇报会,会议认为该规划 思路和理念比较先进,城市性质和定位比较准 确,规划布局比较合理,规划编制规范、合理,体现了科学发展观的要求,符合河南省发展的战略构想与郑州市城市发展的实际,原则通过该规划,并建议尽快上报国务院审批。

建议

郑州要把经济中心摆在第一位

在此次情况汇报会上,虽然省会规划建设委员会原则通过了该规划,但为了规划更为合理, 省会规划建设委员会对规划成果的进一步修改、完善,提出一些指导性意见。

【城市性质和定位】

郑州还是要把经济中心放在第一位

郑州的中心城区建成区面积在这几年一直不断扩张,由2004年的230平方公里扩展到2007年底的294平方公里,郑州正在变大。

省会规划建设委员会建议,规划要突出 郑州作为全省的政治、经济、文化中心,要把

经济中心摆在第一位。郑州应该按照科学发展观的要求和先进城市规划理念,落实中心城市带动战略,对城市定位的关键节点进一步论证和研究,提高城市建设标准,努力打造中西部地区重要的中心城市。

【区域与城乡统筹】

未来郑州就是个半小时城市圈

现在,郑州到开封就能在一个小时内赶到、郑州到许昌也只有一个小时……随着城市区域的发展,中原城市群正在向核心——郑州靠近。

省会规划建设委员会认为,通过其他城市近几年的发展经验证明,一个区域经济社会发展必须有一个"发动机"。河南是内

陆省份,经济社会发展主要靠中心城市带动,中心城市带动战略和开放带动战略符合河南实际,中原城市群建设的核心和龙头是郑州。全省城镇体系、产业体系建设要以郑州为中心,呈"向心型"布局,增强辐射带动能力,打造以郑州为核心的半小时、

【综合交通体系建设】 航空港是郑州市枢纽地位的关键

郑州拥有交通便利的铁路和发展迅速的 航空业,在全国,郑州的区位优势、对外交通优 势在众多优势中最具竞争力。

因此,郑州区域性中心城市的建设在很大程度上取决于综合交通枢纽、现代物流中心地

位的确立,当务之急是加快航空和高速铁路专线的建设,其中航空港是巩固提升郑州市枢纽地位的关键,需进一步加强其对外辐射能力。同时,要加快现代交通体系的枢纽点建设,实现各种交通方式的无缝对接。

【产业发展】

未来郑东新区要带动河南发展

郑东新区未来将是一个集经济、生活、物流一体化的新城区。对于郑东新区的建设,应与综合交通枢纽、物流中心建设紧密衔接,按照"组团式、多中心"布局的原则,实现公路港、铁路港、物流港、航空港、信息港联动发展,做

大做强郑州,辐射带动整个河南省发展。

目前的中心城区的产业结构,要以先进制造业、高技术产业、现代服务业为主导,省会规划建设委员会建议布局一个较为集中的文化产业中心,整合现有的、分散的文化产业。

【生态、文化建设】

未来郑州要成为生态型、环境优好型的水域靓城

未来的郑州,要加强黄河、南水北调及西水东引等水资源的利用,建设"南北河、东西湖"的生态水系格局,突出防洪和景观功能。还要加强绿化建设,沿黄河、沿南水北调防护林建设,避免在南水北调沿线地区布局有污染的产业。将郑州

打造成生态型、环境优好型的水域靓城。

对城市文化建设,郑州是历史文化城市的根脉,文化建设应加强黄帝文化、商都文化、少林文化的保护和利用,增强城市的归属感、自豪感和凝聚力。

─ 数据看未来

《鄭州市城市总体规划(2008~2020年)》城市目标

城市定位:中西部地区重要的中心城市, 国家重要的综合交通、通信枢纽和现代物流 中心,国家历史文化名城;国家区域性金融中心,先进制造业基地和科技创新基地;河南省 政治、经济、文化中心。

城市规模:到 2020年,全市总人口 1100 万,城镇人口 880万,城市化水平 80%左右;中 心城区城市人口500万,城市建设用地控制在450平方公里,人均建设用地90平方米。至2020年,全市形成7个中等城市(郑汴-中牟组团,87万人;航空港组团,33万人;上街-荥阳组团,47万人;巩义城区,45万人;新郑城区,30万人;新密城区,26万人;登封城区,24万人),20个重点镇,50个一般建制镇的四级城镇结构。



"真人雕塑"秀老话机

从俗称"摇把子"的手摇电话到卫星通信,从12万户到5168万户,从"砖头"大哥大到功能 先进的3G手机······30年来,我省电信事业发生了翻天覆地的变化,这些变化也通过图片和 "真人秀"的表现形式,让人们有了更加直观的了解。

昨日上午,由省通信管理局主办的"河南省电信业改革开放30年大型图片展"在省人民会堂开幕。其间,4名浑身涂满金色或银色粉末的不同时代的"真人雕塑",用实物向参观者展示了我省通信行业的发展历程,他们奇特的造型和手中的"摇把子"、"轮盘电话"、"大哥大"等"古董"级电话,吸引了众多参观者的眼球。此次图片展为期3天,市民有空可以去省人民会堂,免费观看这场集中展示我省电信业发展历程的图片展览。



查处违章三轮车 还纺织大世界交通安全

本报讯 今后,纺织大世界周边的居民不再为迎面而来的逆行机动三轮车担惊受怕了。上周,市长电话受理了市民的举报,对该地段的机动三轮违章行驶进行了彻底整治。

市民反映:中原区纺织大世界附近,每天都有大量运送布匹的机动三轮车,在附近的道路内违章行驶,速度快还经常逆行,对居民出行构成安全隐患。

市长电话室转市公安局落实处理。经查,由于纺织大世界附近没有规划停车场,货车一般停放在附近几个街道,因此商户需要雇用三轮车将布匹进行转运。为净化路面交通秩序,交警二大队加大了管控力度,严查三轮车违规上路,共暂扣机动三轮车21辆。经过治理,该路段交通秩序已明显好转,交警二大队表示、今后将继续加强对该处的监管,确保道路畅通。

